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Tanárgyülölet
Pár nap előtt az Országos Köz­

egészségügyi Egyesületben, Buda­
pesten, előadást tartott valaki a be­
széd higiénéiéről. Előadásában a da­
dogásról is szólott 8 arra a meglepő 
eredményre jutott, hogy a dadogást 
„igen sokszor az iskola szigorú, ka­
tonai fegyelme okozza; hisz'n a ta­
nárok egy része kegyetlen kereszt­
kérdésekkel annyira megkinozza a 
rémült gyermekeiket, hogy az több­
nyire az iskolában válik dadogóvá. 
Ha a tanárok emberségesebben bán­
nának diákjaikkal, úgy nem volna 
annyi dadogó épen abban a korban, 
amikor a gyerek az elemi iskolából 
a gimnáziumba vagy a reáliskolába 
kerül."

Szóról-szóra átadom egyik buda­
pesti lap tudósítását, nehogy ferdí­
téssel vádolhasson meg valaki,

Az előadásnak e végső konklúzió­
ját nagy örömmel fogadta a termőt 
zsúfolásig megtöltő közönség. Taps­
sal és ujjongással azonosította ma­
gát az előadó végső következtetései­
vel. Egy szellemdus hölgy pedig fel 
kérte az előadót, hogy előadását is­
mételje meg a tanárképző szeminá­
riumokban, mert ott volna rá legna­
gyobb szükség.

áz elmondottakban nem az a szo­
morú, hogy tudományos helyen ilyen­
fajta kijelentések hangozhatnak el, 
amikről udvariasan csak annyit 
konstatáljunk, hogy legalább is tu 
dománytalanok és hamisak.

A szomorúbb és egyben igen­
igen jellemző az az ujjongás ős taps, 
amivel a közönség a tanárok újabb 
elpáholását fogadta.

Az elvi részét ne is bántsuk a 
dolognak; arról beszélni sem érde­
mes ; aki hiszi, ám legyen neki az 
ö hite szerint.

De volna egy nehány szavam az 
ujjongó, tapsoló szülő társasághoz. 
Nemcsak a pestiekhez, a debreceni 
szülök közül is bizonyára sokan tap­
soltak lélekben a pestiekkel. Itt is 
ég a lelkekben a tanárgyülőiét, néha 
e8y egy névtelen levélben ki is lob­
ban s tüzet mérget okád felelőtlenül, 
finom gépírással minden nevelőre, 
•ki a levél Írójának csemetéjéből 
krisztusi türelemmel igaz embert 
•kar faragni.

Erről a témáról még úgysem tar­
tottak szülői értekezletet s ha tar­
tanának : nyilt szó ott aligha esnék. 
Sem a szülők, sem a tanárok részé­
től. Próbáljuk meg : beszéljünk itten 
nyíltan.

Igen, mi tudjuk, hogy a szülők 
uagyrésze gyűlöl bennünket. Nem 
Miük: a gyerekeik szeméből tudjuk. 
Erezzük, hol szidtak bennünket előző 
este, mig a leckét tanulta a gyerek. 
Sok nagy hibánkat is igen jól ismer­
jük. Ám, szeretnők tisztázni a kér­
dést : vájjon egyedül mi vagyunk 
felelősek, hogy ilyen kellemetlen 
•lakok lettünk és vagyunk ?

Mit kivan tőlünk a társadalom ?
Legyünk nagytudásuak, töltsük 

®eg a gyermek lelkét tudománnyal.

Legyünk nemeslelküek, higyjflnk 
azokban az ideális elvekben, amiken 
ö már mosolyogni is röstell 8 amik-* 
nek az ellenkezőjéről nap nap u án 
tesz fényes bizonyságot. Legyünk 
türelmesek. Sa a butaság, se a ha 
zugság, se a gonoszság ne zökkent 
sen ki olimpusi nyugalmunkból. Ne 
büntessünk, ne, javítsunk, de azért 
mégis tanítsunk és neveljünk. Le­
gyünk finom modornak, udvariasak ; 
dolgozzunk hazafias' lelkesedéssel, 
ingyen mindenütt, ahol másnak 
valamirevalónak dolgozni derogál.

Azt senkisem kérdi, vájjon van-e 
odahaza meleg szobánk ? Jut-e or­
vosra, patikára ha beteg a gyerek, 
vagy az asszony ? A mi saját gond­
jaink senkit sem érdekelnek; ezek­
kel vívjunk meg egyedül; az iskola 
kapujában ejtsük el őket és átszel­
lemült lélekkel neveljük, oktassuk 
ellenségeink csemetéit, akik mire 
felcseperednek, éop olyan gyűlölettel 
fordulnak ellenünk, mint papáik és 
mamáik.

Azt senkisem kérdi, hogy annak 
a leendő tanárnak van-e módja a 
legjobb társaságok modorát elsajá­
títani. Nyomorog magára hagyva, 
hideg szobában, népkonyhakoszton, 
de ha a katedráján minden karco­
lásra előbukkan belőle a faragatlan 
falusi tu”kó, szörnyű a felháborodás.

Százötven magyar gyermeket a megfagyás 
és az éhhalál fenyeget

A barakklakók helyzete a jog- és pénzügyi bizottság előtt - Vita nélkül 
fogadták el a Takarék- és Hitelintézet részvénytöbbségének átvételét 

(A Hajduföld tudósítójától) Deb- | százalékos pótlékát a jövőben is ér- I helyzete, mint a tisztviselőé, így 
*cen város joe- ős nénzüevi bi- ■ vényben hagyják. Az 1845 milliós ; tehát mostrécén város jog- és pénzügyi bi­

zottsága csütörtökön délután 4 óra­
kor dr Vargha Elemér tb. főjegyző 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
több fontos ügy került tárgyalás alá.

Az ülés megnyitása után dr Vá- 
sáry István ismertette a tisztviselők 
illetményrendezésének ügyét. Mintán 
a kormány a városi pótlék fenntar­
tását engedélyezte, a pótlék össze­
gét a következőképpen állapították 
men: a XI. fizetési osztályban 
800 000 Xben 975000 IX ben 
1,200 000 VIII ban 1,600.000 VII- 
ben 2,100 000, VI ban 2,700 000, 
V ben 3 500.000, IV ben 11 millió 
korona.
1345 millió terhet jelent 

a fizetésrendezés
Ezután Vásdry tb. főjegyző rész­

letesen ismertette a fizetési kate­
góriákat s előadta, hogy a fizetés­
rendezés folytán előálló különbözet
1346 millió koronával terheli meg a 
varos házipénztárát. A fizetésren­
dezés a kormány intézkedése folytán 
juhus 1-ig visszamenőleg történik. 
Ha ez az illetménvrendezés bekövet­
kezik, akkor a XI ik fizetési osz­
tályban a békebeli illetménynek 92 
százaléka, a X-ben 76%, a IX-ben 
69%-a, a VIII ban 68%-a, a VII ben 
és VI ban 68% a, az V-ben 64% a 
lesz a fizetés. A nyugdíjasok 15

Arra sem kiváncsi a társadalom, 
hogy mibíl él meg a tanár ? Csak 
a kopott „tanán“ külsejét moso­
lyogja meg. Hogy olvasmányaira, 
tudományos búvárkodásra jut-e pénze 
és ideje, az sem fontos, de azért 
megkívánják, hogy tisztában legyen 
a tudomány legmodernebb vívmá­
nyaival is.

Az orvos tizenötperces vizitért 
százezer koronát kér és kap. Fizeti 
mindenki szemhunyoritás nélkül s 
még az sem szóbeszéd tárgya, ha 
a beteg nem gyógyul meg. „Halál 
ellen nincs orvosság."

Ha a tanár magánórájáért száz­
ezer koronát mer kérni, — oh, ür 
isten, de mer-o valamelyik ? S ha 
kér, van-e aki megadja ? De tegyük 
fel: megadja I Akkor azt már nem 
megszolgált díjnak tekinti, akkor 
már lekenyerezte, megvesztegette 
azt a tanárt, akkor már megköve­
teli, hogy nem is akármilyen, de 
jeles osztályzattal sikerüljön a vizsga. 
Mert halál ellen nincs orvosság, ez 
igaz; dehogy javíthatatlan, menthe­
tetlen ostobák is akadnak az ártat­
lan gyermeki lelkek között, ezt a 
szülök sokan sohasem fogják elis­
merni.

8 ha valamelyik mégis az, annak 
kizárólag a tanár az oka.

Persze, hogy a százezreket tizenöt 

különbözet fedezéséről már a költ­
ségvetés keretében gondoskodtak.

Az előterjesztéshez elsőnek Ekli 
József szólott hozzá. Kijelentette, 
hogy öt a tisztviselőkkel szemben 
nem vezeti semmiféle animozitás, 
azonban attól fél, hogy ez a meg­
terhelés újabb adóemelést fog ered­
ményezni. Már pedig

az adófizol ők körében óriási el- 
koseredós uralkodik

és ő nincs megnyugtatva arról, hogy 
honnan lev fedezet a tulkiadásra.

Radó Rezső a javaslat mellett 
szólalt fel s azt fejtegette, hogy a 
tisztviselők helyzetének javítása köz­
gazdasági szempontból is fontos, mert 
ha a tisztviselői osztályt fogyasztó- 
képesebbé teszik, abból haszna van 
az iparosnak és kereskedőnek is. A 
tisztviselők ha teljes arany értékű 
fizetést kopnának, akkor sem érnék 
el a békebeli standardot, mert az 
arany jelenlegi vásárlóértékénél egy 
harmadrésszel magasabb az index­
szám.

Csűrös Ferenc, Hegedűs Jenő, 
Balogh István felszólalása után Vd- 
sdry István előadó reflektált a fel­
szólalásokra. Kijelentette, hogy a 
háború és az azt követő idők min­
den terhét a iisziviseiöosztaly viselte. 
Átlagban mindenkinek jobb volt a

kopott gubáját 
vagy kétszoba- 
még a rongy- 
Álmodik. Igen 

társadalom, en-

percenként kereső orvos szobájában 
süpped a perzsa ; persze, hogy pré­
mes bundában jár, ha mégolyán 
bródisándori medikus volt is valaha. 
A tanár, szegény, 
cipeli s egyszoba- 
konybás odújában 
pokrócról is csak 
tisztelt ellenfele, a 
nek megfelelően osztályozza is : oda, 
a lenézettek — és furcsa: meg­
vetettek, gyűlöltek közé? Miért? 
Mert visszagondolván gyermekko­
rára, minden egyes tagját felháborítja 
a gondolat, hogy volt idő, mikor 
ezek a földhözragadt nyomorultak 
parancsoltak neki! Álljunk most 
bosszút érte I

Igen tisztelt társadalom, nem mi 
vesztünk vele, ha haragban mara­
dunk egymással. Mirajtunk már úgy­
sem lehet segíteni, de talán meg­
fontolandó volna, hogyha a mai szü­
lök ennyi gyűlölettel gondolnak 
vissza az iskolára, pedig őket még 
békebeli, megelégedett tanárok „kí­
nozták" — milyen nemzedék kerül 
majd ki a mai iskolákból, ahová a 
növendék is, a tanár is kedv nélkül 
megy be. Mert ne tessék azt hinni, 
hogy állandó ostoraiéval ambíciót 
lehet korbácsolni az éhezőkbe I

S. Soondy György.

as Igasságoiiág, méltányosság 
kívánja, hogy esen a társadalmi 

rétegen segítsenek.
Debrecenben 85.000 adóalany van, 
ami azt jelenti, hogyha a városi 
tisztviselők helyzetét a fenti módén 
megjavítják, évente mindenkinek 50 
ezer papirkoronával növekedne az 
adóterhe. Ez pedig egyáltalán nem 
jelent senkinek elviselhetetlen ál­
dozatot.

A fekete barakk 
nyomorgóiért

A bizottság ezután elfogadta az 
előterjesztést, majd pedig Radó Re­
zső emelkedett szólásra és tárgy­
sorozaton kivül egy fontos, égető 
kérdést tett szóvá.

Megemlékezett a nyulasi fekete 
barakkokról, amelyekben elviselhe­
tetlen a nyomor. Gyermekek pusz­
tulnak el a hidegtől s az emberi 
szív összefacsa'Odik ennek a rette­
netes nyomornak a láttára. Erkölcsi 
szempontból is teljesen lehetetlen a 
helyzet, mert a tömeglakásban ezen 
a téren is borzalmas állapotok ural­
kodnak.

A szeretet ünnepe, a karácsony­
következik s ott a fekete barakkban 

ai éhhalállal, a maglagyás ve- 
iiedelmével néx izembe 46 cm-
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iái i 18», miit 150 magyar 
gyermek.

Alt szeretné, ha innen ■ városházá­
ról, belülről indulna meg valami 
mozgalom a nagyszabásn társadalmi 
akciót indítanának a nyomorgók ér­
dekében.

Fehér Ferenc azt javasolta, begy 
a kisegítő kórház céljaira fenntar­
tott, de még igénybe nem vett beton 
barakkban helyeziék el a fekete 
barakk nyomorgóit, ahol azok mégis 
inkább védve lennének a hidegtől.

Egy nemes szív ...
Ezután mélyen megható jelenet 

következett. Freund Jenö emelke­
dett szólásra. Kijelentette, hogy ő 
is tudatában van a barakklakok ne­
héz helyzetének, helyesli a társa­
dalmi akció tervét és ennek alapját 
megveti azzal, hogy ime felajánl 
százezer, azaz egyszázezer koronát.

A bizottság tagjai a történelmi 
jelentőségű pillanatban általános lel­
kesedéssel kisérték Freund Jenő ne­
mes szivének bőkezű megnyilvánu­
lását. A lelkesedés — ha nem is az 
előbbi mértékben, — még akkor is 
tartott, amidőn az adakozó Ary fő­
számvevő elé lehelyezett 100.000 
papirkoronát, melv tényből nyilván­
való lett, hogy Freund Jenő nem 
aranyvaluta alapján áll, mint azt a 
bizottság tagjai az első pillanatban 
gondolták.

Magoss polgármester végül ki­
jelentette, hogy már ma reggel fel 
hivást bocsát ki a város közönsé­

A tisztviselői kedvezményes vasúti 
igazolványok meghosszabbítása

Az uj mintájú igazolványok 1926. január 1-től 
lesznek érvényesek

(A Ha id ufóid tudósítójától.) A 
köztisztvizelői arcképes igazolvány ok, 
ngy a családfőké, mint az összes 
családtagoké, az 1926. évre uj 
mintájú igazolványokkal lesznek ki­
cserélve.

Az erre vonatkozó munkálatok 
december 20 án kezdődnek meg és 

febrnár 28-lg
tartanak, amely időig az 1925-ik 
évre érvényes arcképes igazolványok 
használhatók.

Az igényjogosultság továbbra is 
ugyanaz marad, kivétel csak a csa­
ládtagoknál van, akiknek igényjo­
gosultsága a családi pótlék élveze­
tétől van függővé téve. Mindazok a 
családtagok tehát, akik után a csa­
ládfő családi pótlékot nem kap, 
jövőben

ilaxisi kedvesményt sem kaphat.
Az uj kiállítású arcképes igazol­

ványok 1926. január 1-től lesznek 
érvényesek. Az arcképes igazolvá­
nyok kérelmezésének módozatai 
ugyanazok, mint az elmúlt évben 
voltak.

A tényleges tisztviselők és csa­
ládtagjaik igényjogosultságát hiva­
talt felaőbbségük, a polgári nyug­
díjasok és családtagjaik igény jogo­
sultságát a nyugellátásokat folyó­
sító számfejtő számvevőség iga­
zolja.

A nyugdíjasoknak^ jövőben tehát 
a közigazgatási hatóságoknál nem 

Képkeretezést
fflT a legolcsóbb árban készít "X

Bócz László üveges és képkeretezö 
Bethlen-utca 41. szám, az udvarban

géhez s reméli, hogy a nyomorgók 
érdekében mindenki megteszi a kö­
telességét.

Átveszik a Takarók­
és Hitelintézet rész­

vénytöbbségét
Ezekután a Takarék- is Hitel­

intézet részvénytöbbségének meg­
vételéről tárgyalt a bizottság. Ary 
Lajos főszámvevő ismertette a pol­
gármester előterjesztését, araelv arra 
irányul, hogy a felajánlott 34.750 
részvényt ötvenezer koronás árban 
vegyék át. A részvénytöbbség át­
vételének célját már tegnap rész­
letesen ismertette a Hajduföld.

Ary főszámvevő ezután bejelen­
tette, hogy megvizsgálták a Taka­
rék- is Hitelintézet ingatlanait, ame­
lyetet a szakértők összesen 2667 
millió koronára becsültek. Bemutatta 
továbbá a Pénzintézeti Központ 
szakvéleményét, amely az intézetre 
nézve minden tekintetben kedvező.

Vita nélkül. .
A városnak 5 alkalmazottat kell 

átvenni és négy tisztviselő nyug- 
dijterhét kell vállalni. Ezt a köte­
lezettséget összesen egymilliárd ko­
ronára lehet értékelni.

A bizottság — a várakozások el­
lenére — vita nélkül elfogadta az 
előterjesztést, ami után az ülés 6 
órakor véget ért.

A bizottság taejsi az ülés után 
több, mint 1,200.000 koronát adtak 
össze a nyomorgo barakklakók ré­
szére.
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keli az igény-jogosultságukat iga­
zoltatni.

A MÁVnak fizetendő 238.000 
korona téritmény jegyzőkbe vételé­
nek elismerését úgy a tényleges, 
mint a nyugdíjas' alkalmazottak' 
nál az

Illetékes számvevőség
igazolja a kérvényen, vagy kimu­
tatáson.

A nem állami alkalmazottak, úgy 
mint az elmúlt évben is, a térit­
mény befizetését az erre a célra 
szolgáló csekk elismervény bekül­
désével tartoznak igazolni.

Kiállítási illetékek fejében folya­
modványokhoz minden egyes arc­
képes igazolványért

20.000 korona értéké
postabélyeg, valamint az igazolvány 
kiállításához egy újabb időből szár­
mazó 6 ős fél—10 és fél cm nagy­
ságú, látogató jegy alakú — de 
nem kemény kartoniapra húzott — 
levelezőlap puhasága és hasonló 
célra még nem használt arckép mel­
lékelendő.

Amateur és teljes alakot ábrázoló 
fényképek

nem fogadtatnak el.
A nyugdíjasokat különösen figyel­

mezteti az üzletvezetőség, hogy az 
igazolvány kiállítását minél előbb 
kérelmezzék, nehogy a munkatorló­
dás következtében igazolványaikat 
késedelmesen kapják.

Zsidó támadások a nemzetgyűlésen 
a numerus clausus ellen

A nemzetgyűlés mai ülésén az 
indemnitás tárgyalása után Sándor- 
Schlézinger válaszol a kultuszmi­
niszternek tegnapi beszédére. Örül 
annak, hogy a numerus clausus 
kérdését tíanfben nem utasították a 
bíróság elé. A proletárdiktatúráért 
nem lehet a zsidókat okolni, mert 
ha voltak is zsidók, akik a kommu­
nizmus alatt tevékenykedtek, azok 

hltebagyolt Midók voltak.
Sándor Pál: A zsidóság azért 

küzd a numerus clausus ellen, mert 
el akarja tüntetni azt a foltot, amely 
őt fajnak nevezi.

Musztt István: Miért azonosítják 
magukat a galíciaiakkal ?

Sándor: A miniszter elhiszi azt, 
hogy a numerus causus a magyar 
nép védelmére szolgál.

Barla Szabó: Igen, a kommuniz­
mus után. Az ilyen beszéd még in­
kább megerősít bennünket a nume­
rus clausus mellett. Ha a zsidóság 
higgadtjai így beszélnek,

hogy beszél akkor a ssemelje ?
Sándor: Raméli, hogy az anti­

szemitizmus meg fog szűnni Az 
indemnitást azonban elfogadja.

Sándor Schlézinger után az ób- 
redő-renegát Rupert Rezső szolgásta 
ki urait egy hosszadalmas, de annál 
zavarosabb beszéddel, amelyből kö­
rül-belül annyi volt megállapítható, 
hogy a numerus clausust támadja.

Szijj Balint felszólalása után 
Vázsonyi-Weiszfeld Vilmos ugyan­
csak a numerus claus fölött keser­
gett. Nagy hévvel igyekezett bizo­
nyítgatni, hogy ők nem faj, hanem 
felekezet, azaz „zsidó magyarok.“

Óriási botrányok a cseh képviselőház 
legelső ülésén

A tót néppárt magyar nyelven tüntetett a cseh 
kormánykoalíció ellen

Prága, december 17. A cseh kép- ! 
viselőház megnyitó ülésén a Magyar 
Nemzeti Párt képviselői piros-fehér- 
zöld virágokkal jelentek meg. A 
megerősödött tót néppárt az ülés 
folyamán rendkívül harcias maga­
tartást tanúsított. A Hlinka-piri 
képviselői

magyar nyelven
beszéljen Hodzsa apánk ! gúnyos ki­
áltással fogadták a renegát földmi- 
velésügyi minisztert. A terem per­
ceken át harsogott a tót néppártiak 
kiáltásaitól, akik a cseh agrár párt 
magyar nyelvű választási napilapját 
ős falragaszait lobogtatták Hodzsa 
felé.

fúr iga fáradhatatlanul dobta a 
zajongasba az újabb és újabb ma­
gyar nyelvű jelszavakat, mint: Állj 
elő vén Hodzsa I a Haza veszélyben 
van! Talpra Hodzsa, hí a haza! 
Esik eső karikára, Hodzsa Milán 
kalapjára! stb.

Hodzsa az ellenzék harsogó de­
rültsége közben

sápadtan ült a helyén 
amíg a cseh koalíció óriási megdöb­
benéssel fogadta a tót néppártiak 
magyar nyelvű kiáltozásait. Irredtn- 
tdk, magyarónok, kiáltották feléjük.

Svehla miniszterelnök belép, a ház­
elnöki székbe ül, de meg sem nyit­
hatja az ülést. Az ellenzék elnyom

Fejtegetését nagy derültség ki.

Bethlen István gróf utalt ezután 
arra, hogy

esi a kérdést vestedelmes ölsz- 
hálni.

ö azokat a zsidókat, akik a tn». 
gyarsággal azonosítják magukat 
zsidó vallásu magyaroknak tartja’ 
de nem tarthatja azokat a zsidókat' 
akik nem azonosították sem a 
múltban, sem a jelenben magukat a 
magyarsággal

Hegymegi Kiss Pál hosszadalmas 
beszédében azt panaszolta fel, hogy 
a kultusz miniszter a fajvédők felé 
sodródott,

Patacsy Dénes A numerus clau. 
sus kérdésében a

a kollaismlnissler állásfoglalá­
sát vallja,

aki Gm’ben a keresztyén magyar 
lőlek szellemében nyilatkozott meg. 
Ki keli irtani a nemzetben levő 
ellentéteket, de ehhez szükséges, 
hogy a zsidóság is türelemmel visel­
kedjék.

Végül, hogy teljes legyen a 
zsidók-felvonulása, Fábián Feuer 
mandl rohamozta a numerus clau­
sust, miközben a galiciánerek iránt 
érzett hév fajszeretetében kijelen­
tette, hogy

zsidó és zsidó kősóit nem lehet 
kdlömbséget tenni, mert mind 

magyarok.
A nagy derültséggel fogadott uj 

néprajzi megállapítás után míg 
Csizmadia András beszélt, majd ai 
ü'ős 6 kor véget őrt.

minden emberi hangot. A lárma per- 
gőtüzszerü. A tót néppártiak karban 
hallatják harci kiáltásukat,

ohol ho (nynsd meg).
Egynegyed órás viharaás után a 

lárma ismét csillapult és felolvassák 
a képviselők eskümintáját, amit a 
Ház állva hallgat végig. Csak a tót 
néppártiak maradnak ülve.

A képviselők egyenként leteszik a 
fogidalmat. Micsura ’Márton, volt 
felvidéki teljhatalmú miniszternek a 
cseh-tót néppárt egyetlen tót kép­
viselőjének fogadalmát falrengetö 
pfujolással kisérik. „Felitta-e már 
a kistapolcsányi főhercegi kastély 
borpincéjétu ? hangzik a kiáltás.

Az első ülést rövid szünet után 
követte a második ülés. Ennek 
tárgysorozatán a bizottságok meg­
választása szerepelt. A zajongásban 
a legtöbb képviselő nem vette észre, 
hogy az elnök szavazást rendelt el, 
mire a tót néppártiak, akik hőre 
rukl kiáltással biztatják a cseh kép­
viselőtársaikat kézfeltartásra,

öklüket rínák
és tiltakoznak az érzéki emlékek
felújítása ellen.

Ezután rátért a Ház az elnök 
megválasztására. Legtöbb szavazatot 
Malypetr volt belügyminiszter, köz­
társasági párti képviselő kapott.

HORTOBÁGYI JUHSAJT
kapható a

„Hangyádban
Kilogrammonként 30,000 korona



1925 december 17.

Az ÉME zászlószentelési ünnepélye 
Az ébredők országos kongresszusa

Az Ébredő Magyarok Egyesületé­
nek országos zászlószentelési ün­
nepsége december 19-én és 20 án 
les?. Az ünnepség

részletes programija
a következő: 19 én, szombaton dél­
ül; n 3 órakor a Deák téri evange­
lic's templomban zászlóavató isten 
tisztelet, melyen a zászlóavató be- 
sz dot Raff ay Sándor evangélikus 
püspök tartja. Négy órakor a Kál­
vin i éri református templomban zászló­
si .ito istentisztelet Ravasz László 
re'ormátus püspök vezetésével. Ö; 
órakor az országos központi választ­
mány ülése lesz a Sörház-utcai 
ÉME központban. Fólhat órakor 
az tvi rendes 'közgyűlést tartják 
m

Zavarok a vasúti közlekedésben 
a hóviharok miatt

Budapest, december 17. Az állam­
vasutak igazgatóságától vett érte­
süli sünk szerint december 16 án 
szélvihar . okozta hóakadály miatt 
B-icsalmás közelében a 4928. számú 
vég; esvonat Sándor-majornál 

a hóban elakadt.
A ve ns tot csak ma reggel sikerült 
kiszabadítani, ezért tegnap a 4828 
és 22-es számú vegyesvonat ezen a 
vona részen nem közlekedett.

Ma délutánra várható Ítélet Reizinger 
a ^arsa‘ elleni bünper ügyében 

a tanuk kihallgatását
A tanúkihallgatások folyománya­

képpen a mai főtárgyalásra meg­
idézte a bíróság Prunyit, a Trnka- 
malom tisztviselőjét is, akiről azt 
állította Reisingor Máris, hogy ö 
volt egyike azoknak, aki a kérdéses 
október 1-én

nem engedte ki
az irodából, mig a 150 millió kár 
megtérítéséről szóló kötelezvényt 
alá nem irta. Továbbá Harsánylt, a 
Tinka- malom könyvelőjét, akiről vi­
szont azt állította a vádlott az első 
szerdai főtárgyalás alkalmával — 
eltérően a rendőrségen és a vizsgáló­
bíró előtt tett vallomásával, ahol be­
ismeri e a mázsálási cédulák meg­
hamisítását —, hogy Harsány! volt 
az, aki a mázsálási cédulát meg­
hamisította és ezzel munkaadóját 
150 millióval megkárosította.

A tanuk kihallgatása után ma 
déklőtt sor kerül Nagy István dr 
Reisinger Mária védőjének, Tukacs 
Dezső dr Hennei Oszkár védőjének 
ős Nagy János dr Frőlich Rezső 
védőjének védőbeszédeire is, mig 
az ítélet a legnagyobb valószínű­
ség szerint, csak a délutáni órák­
ban várható.

Még nem fejezték be
(4 Hajduföld tudósítójától.) Teg­

napi számunkban részletesen be­
számoltunk arról a nagyarányú bün- 
penbl, melynek Reisinger Mária és 
Hennei Oszkár terménykereskedők 
a főszereplői.

Szerdán egéss nap tárgyalta az 
ügyet a debreceni törvényszék ho- 
Ad/y-tanácsa, azonban a többrend­
beli vádra ős a tanuk nagy számára 
való tekintettel, itéleret nem hozha­
tott és a főtárgyaiig folytatását 
csütörtökre halasztotta. Megírtuk 
»át i?, hogy Hennei Oszkár ellen 
őzv. óeney Istvánná, egy éjjeli mu­
latóhely tulajdonosnője által tett fel­
jelentés tárgyalásával, illetőleg Hen 
nel kihallgatásával végződött a tár­
gyalás.

Másnap csütörtökön a feljelentő 
Jeneyné, ennek leánya, ős kőt tanú 
l»tt kihallgatás végűit megidézve, 
áz ügy kényes voltára igen naev 
érdeklődés előzte meg a tegnapi 
lö‘áigyalást, azonban ez hiábavaló­
nak bizonyult, mert az éjjeli mulató 
“6 y tulajdonosnőjének, akinek Hen- 
hk0<iz,{ar házasságot Ígért és az 

ebben az ügyben idézett tanuk ki­
hallgatására tekintettel, a bíróság 
Zár tárgyalást renda'lt el.

üaluián ismét a Trnka-rnalom ká- 
fa elkövetett 150 milliós csalás 

hallgatta ki a bíróság.

December 20-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor zászló 
szentelési szentmise lesz a belvá 
rosi plébánia templomban, amelyen 
a szentbeszédet Bodnár Róbert ró­
mai katolikus plébános mondja. Ti­
zenegy órakor diszülés lesz a Vi 
gadóban Eckhardt Tibor országos 
elnök vezetésével. A diszülésen ün 
népi szónokok lesznek Mlhnlovits 
Zsigmond római katholikus plébános 
ős Raffay Sándor evangélikus püs 
pök. Délután fél 2 órakor ünnepi 
társasebéd lesz az ÉME közpon'i 
épületében. Öt órakor a MOVE Pod- 
maniczky utcai székháziban orszá­
gos kong esszus lesz, amelyen elő­
adást tartanak Anka János, dr Kiss 
Sándor és dr Uiain Ferenc,

Ugyancsak hóakadályok miatt a 
Nyíregyháza—Mátészalka ős Nyír­
egyháza— Vásárosnamény között de­
cember 17-én a reggeli vonatpár, 
Nagylőta és Debrecen között pedig 
6867. számú vegyes vonat

nem közlekedőit.
Az akadályok elhárítása folyamat­

ban van ugyan, de az erős északi 
szél miatt a pálya felszabadítása 
egyelőre bizonytalan.

Nagy Karácsonyi Vásár
KARÁCSONYFADÍSZEK, 

GYERTYÁK, CSILLAGSZÓRÓK, 
Cukorkák, Desszertek

Mák, Dió, Dióbél, Likör, Borok, Pezsgők 
a lka l m i árakon

CSANAK JÓZSEF KRT
Telefon 70 fűszer- és osemepeüzletében Piac-utca Sí

VÁC/ PINCE BORAI; Egy palack 20000 K.

A KANSz elnöki bizottságának ülése 
sőg kedvezően hahdó tárgyalásokat 
folytat. Ugyancsak bejelentette, hogy 
a karácsonyi jutalmazások általá­
nossá tétele érdekében a szövetség 
közbelepett és azt kérte, hogy a 
státusrendezés nyomán a B cso­
portba került alkalmazottak

nagyobb összegű 
jutalomban részesüljenek, mint az 
A csoportbeli kartársaik.

A bizottság még több kisebb je­
lentőségű ügyet tárgyalt le.

Budapest, dec. 17. A KANSz or­
szágos elnöki bizottsága a város- 
háza tanácstermében gj ülést tartott. 
Az elnök bejelentette, hogy a KANSz 
elnökségét a nyugdíjasok, özvegyek 
és árvák ügyében kihallgatáson fo­
gadta a Kormányzó, akinek kije­
lentései

teljes jóindulatról
tettek tanúbizonyságot.

A v ez őrtitkár bejelentette, hogy 
az altisztek és szolgák előléptetésé­
nek biztosítása ügyében a szövot-

A milliárdos sikkasztó Lambing Jánost 
Firenzében letartóztatták

A magyar hatóságok megtették az Intézkedő- 
seket kiszolgáltatására

(4 Hajduföld tudósítójától.) Ez év 
szeptemberében nagy feltűnést kel­
tett országszerte, hogy Lambrng 
János debreceni gazdaszati tiszt 
közel egymilliárddal megszökött.

Először bűntényre gondoltak, de 
később megállapították, hogy Lam­
bing János a felvett egymilliárd 
zsolddal

megszökött.
Mikor ez bizonyossá vált, a kör- 

letparancsnokság feljelentést tett a 
rendőrségen, amely a legszélesebb­
körű nyomozást indította meg a 
sikkasztó kézrekeritősóre.

Közben hónapok teltek el, mig ok­
tóber végén Lambingtól levél érke­
zett egyik debreceni nőismeröséhez, 
amelyben aziránt érdeklődik, nem 
lehetne-e a

följelentés! visszavonatni 
és ellene az eljárást megszüntetni 
abban az esetben, ha ő visszajönne 
és a pénzt visszaszolgáltatná. Nö- 
ismerőse, akit ezzel megbízott, el is 
járt a körletparancsnokságnál, ahol 
azonban kategórikusan kijelentették, 
hogy Lambinggal szóba sem állanak 
és az eljárás megszüntetéséről 

sió sem lehet.
Ugyanekkor ezt a levelet beszól 

gáltatták a debreceni rendőrségre, 
ahol megállapítást nyert, hogy azt

Bakarestben adták fel, 
illetve a levél egy Bukarest melletti 
falucska bélyegzőjével van ellátva. 
Ekkor a budapesti rendőrfőkapitány, 
»ág utján diplomáciai utón kérték a 
Romániában tartózkodó Lambing el- 
fogatását. Innen az a válasz érke­
zett, hogy tényleg ott lakott egy 
kis szállodában, de néhány héttel 
ezelőtt eltűnt onnan és nem sikerült 
nyomára akadni. Hosszú időn keresz­
tül nem hallatott magáról semmit, 
mig tegnapelőtt egyik debreceni is 
merCséhez elferdített irásu levél 
érkezett, amelyben a levélíró aziránt 
érdeklődik, hogy nem feledkeztek-e 
még meg Lambingtól, folyik-e még 
eljárás ellene ? S amennyiben még 
eljárás folyna ellene,

írják meg ai alábbi címre.
A levélben közölt cím a követ­

kező: Firenze, Hotel Metropole Via 
Vittorio Emanuelo 3. Mivel az elfer­
dített irásu levél minden valószínű­
ség szerint Lambing Jánostól szár­
mazik, a levelet beszolgáltatták a 
debreceni rendőrségnek, amely a 
budapesti főkapitánysághoz értesítést 
küldött, illetve intézkedést kért, hogy 
az adott cím alipján Lambing János 
elfogatása iránt az olasz hatóságok­
nál járjon el.
Lambingot letartóztatták

A budapesti államrendőrség ma 
délelőtt hivatalos értesítést kapott 
arról, hogy a firenzei rendőrség 

elfogta és előzetes letartózta­
tásba helyezte Lambing Jánost.
A rendőrhatóság a debreceni rend­

őrséget értesitette elfogatásiról. A 
debreceni rendőrség most átiratban 
kérte a budapesti főkapitányságot, 
hogy az ügy további részét intézze 
el és a külügyminisztérium utján 
tegye meg a szükséges intézkedé­
seket a kiadatása iránt. A főkapi­
tányság ma délelőtt már

meg Is tette a szükséges intéz­
kedéseket

és igy remélhető, hogy a debreceni 
sikkasztó rövidesen a magyar igaz­
ságszolgáltatás kezére kerül.

Kortesfogások a városi 
tisztujitás körül

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
városi részleges tisztujitás körül to­
vább folytatja átlátszó korteskedő 
sőt a jelenleg kormánytámogató li­
berális sajtó. Különösen a főjegyzői 
állás körül ismételgetik azt a ten­
denciózus híresztelést, hogy Vásáry 
István az egyetlen jelölt. E fontos 
pozíció betöltésénél azonban fölül 
kell emelkedni a szűk pártszempon­
tokon s ezért fogadja általános meg­
elégedéssel Debrecen közönsége, 
hogy

Vargha Elemér dr benyújtotta 
pályázatit

erre az állásra, amelyre úgy széles­
körű képzettsége, általános rokon- 
szenvnek örvendő egyénisége, mint 
hosszú évekre terjedő közigazgatási 
tapasztalatai egyaránt elsősorban 
predesztinálják.

Az ügyészi állásra is több kiváló 
ügyvéd pályázik, közöttük Jóna Kál­
mán dr, Ménes Lajos dr és Kertész 
Érdre dr.

Ha Venni, vagy'Jadni akar, ha ál* 
lá>tkeret,a HAJDUFÖLD hir­
detőiéinek biztoi az eredménye
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máén
1925 december 18. (Péntek)
Prot.: Aug.. Kith.: Grácián

A ■(taerslágial Intését Jelentése
Hasánkban a hőmérséklet ma reggel 

mindenütt minus» 10 fok alá sülyedt. Az 
időnek változékony jellege volt, Havazás 
alig fordult elő.

fdőprognózia: Változékony hideg idő 
uralkodik, csapadék nem valószínű.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-fg, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Igyszarvu (Kossuth-u. 8 ) Murzközy (Hu­
nyady utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
■tea 10), Nádor (Saent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43) Arany Jánost 
(Oíapó-utca 77)

A Patronázs Egyesület 
karácsonyi felruházási 

ünnepélye
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni Paronázs Egyesület ez évi 
karácsonyi felruházási ünnepélyét 
december 20 án, vasárnap délután 3 
órakor tartja a ref. főgimnázium 
tornatermében, amely alkalommal 
mintegy

500 gyermek 
között lesz kiosztva meleg téliruha. 
Az ünnepély programja a következő :

1. Megnyitó ének, a Templom 
egyesület vegyeskara. 2 Üdvözlő­
bet zéd. Tartja Somossy László ügyv. 
alelnök. 3. Ünnepi beszédet tart dr 
Baltazár Deaső ref. püspök. 4. Árva 
gyermek imája a karácsonyfa alatt. 
5. Sasa Béláné társelnöknő üdvözli 
a kiváló nevelő szülőket és a jutal­
makat kiosztja. 6. Záró ének. Elő 
adja a Templomegyosület vegyes­
kara. 7. Szeretetadományok kiosztása.

Az ünnepély pontban 
kezdődik.

3 órakor

Deciember 
tiszántúli

— Araaymenyegző. 
16-án ünnepelte meg a 
társadalom köztiszteletben álló alakja, 
forgolányi Rózsa Sándor nyug kol­
légiumi egyházkerületi pénztárnok 
nejével Kalocsay Piroskával házas­
sága 50-ik évfordulóját. Az ünne­
pély a legszűkebb családi körben 
házi istenitisztelet keretében folyt le.

— Sieged jeles Írója, »Homok“ 
meghalt. Szegedtől jelentik : Csety 
Mihály iró, aki „Homok“ néven irta 
szép magyar Eovjliáit, tegnap éj 
szaka baráti társaságban hirtelen 
rosszul lett és összeesett. Ma reggel 
meghalt anélkül, hogy eszméletét 
visszanyerte volna. Halálát agyvér­
zés okozta. Az elhunyt 60 éves iró 
több évtized óta fejtett ki ország­
szerte ismert irodalmi munkásságot.

— Az Orvoiegyes&let tudományos 
title. A debreceni Orvosegyesűlet 
ciütörtök délután a belklinika tan­
termében nagy érdeklődéstől kisérve 
tartotta meg idei 6 ik tudományos 
ülését. Jánossy Gyula dr egyetemi 
tanársegéd a cisterns-punktio gya 
korlati jelentőségéről tartott nagy 
értékű előadást. Kir Öle Keönlzey 
Ernő dr tanársegéd és Bakucz Jó 
zsef dr érdekes orvosi eseteket mu 
tattak be.

— A Síinnyei—leno Társaság 
Barátai Körének sorsolása december 
21 én délután 6 órakor lesz Buda­
pesten az Ernst Múzeumban. Ér­
deklődőket szivesen látnak.

örült mozdonyvezető halálos sétája 
a robogó vonat tetején

A telefondrótok lesodorták s holtan zuhant 
a pályatest mellé

Kolozsvár, december 17. A resi- 
cai gyorsvonatot szombaton Winter 
József mozdony vezető vezette. Ko'zán 
és Monton állomások között a moz­
donyvezető szokatlanul idegesen vi­
selkedett és egyszer csak a fütő 
legnagyobb megdöbbenésére 8 moz­
donyról átmászott a szenes 
onnan pedig a postakocsi 
kapaszkodott és

sétálni kezdeti a robogó 
tetején.

A fütő kétségbeesetten kiáltozott

kocsira, 
tetejére

kocsi

utána, a mozdonyvezető azonban 
i továbbra is a kocsi tetején sétált

A fűtő ekkor megpróbálta a moz­
donyt megállítani, de még mielőtt ez 
a kísérlete sikerült volna, a pálya­
test felett keresztbe haladó telefon­
drót

lesodorta a kocsi tetejéről
Wintert, úgy, hogy az összetört ta­
gokkal, holtan zuhant a pályatest 
mellé. A vizsgálat megállapitá“» sze­
rint pillanatnyi elmezavar vitte ha 
hálós sétájára a mozdonyvezetőt.

Nyolcmillió koronát sikkasztott 
egy debreceni postás

Balogh Lajost kártyaszenvedélye vitte a bűn 
útjára - Egy évi börtönre ítélte a törvényszék

(A Hajduföld tudósítójától.) Ba­
logh Lajos, a debreceni postahivatal 
pénzesutalvány kézbesítője mindig 
lelkiismeretesen látta el munkáját. 
Hordta szorgalmasan a pénzt a 
címzetteknek és soha nem volt el­
lene panasz.

Egyszer azonban rossz társaságba 
keveredett ős elkezdett kártyázni. 
Eleinte a fizetősét vesztette el, ké­
sőbb azonban mindinkább 

szenvedélyévé vált a kártya 
és a város belterületén levő lakását 
7 millió korona lelőpősi díj ellenében 
eladta ős a külsőségekre költözött, 
hogy az igy kapott pénzen ismét 
nekikezdhessen kártyázni. Mikor 
azonban ez a pénz is elúszott, nem 
tudott megállani a lejtőn és az ed­
dig becsületes ember hozzányúlt az

Idegen pénzhez is.
Múlt év májusától októberig 11 
pénzesutalványt sikkasztott el. Ö 
maga irta alá a címzettek neveit és 
a pénzküldeményt, összesen

8 millió 113 ezer koronát
magának tartotta meg.

Időközben felébredt a lelhiisme 
rete, mert amikor egy kis nyere­
séghez jutott, a Benedek János cí­
mére érkezett 514 ezer, továbbá a 
Fehér Antal 663 ezer és Szegedi 
Lajos 500 ezer koronáját uj posta 
utalvány kiállítása után a károsul­

Most olcsón vásárolhat
bőrkabátot, városi bundát, fekete 
téli kabátot sálgaliérral, átmeneti 
kabátot és rövid téli kabátot a

HAJDÚSÁGI
FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN

PIAC-UTCA 67.

taknak megküldte. A többi nyelű 
meglopott ember azonban kutatni 
kezdte, hogy mi van a címükre fel­
adott pénzzel.

Legelőször Alsó János reklamálta 
a pénzt és a postán jelentést telt. 
Fehér A frőd főfelügyelő kérdőre 
vonta a kézbesítőt, aki megtörve 

beismerte bűnél-
Azonnal megindult ellene a fe­

gyelmi eljárás és Baloghot elbo­
csátották az állásából. Időközben 
Balogh átszökött oláh megszállott 
területen lakó testvéreihez pénzért, 
hogy a hiányzó 6 millió 436 ezer 
korona kárt megtéríthesse.

It azonban nem járt szerencsével 
és pénz nélkül jö.t vissza. Szep­
tember 14-én

önként jelentkezett
a rendőrségen, ahol őrizetbe vették. 
Majd október 12 én átkisérték az 
ügyészséghez ős azóta vizsgálati 
fogságban van.

A debreceni törvényszék Lakatas- 
tanácsa tegnap tartotta meg ebben 
az ügyben a fötárgyalást.

Bűnösnek mondta ki
Balogh Lajost a bíróság folytatóid 
gosan elkövetett hivatali sikkasztás 
bűntettében és 1 ivi börtönre Ítélte. 
A vizsgálati fogságban eltöltött há 
rom hónapot beszámították a bün­
tetésbe. Az ítélet jogerős.

— A választókerületek uj be- 
OSXláia Budapestről jelentik : a búi- 
ügyminisztériumban hosszabb idő 
óta folynak az előkészítő munkála­
tok a választókerületi beosztásról 
szóló törvényjavaslatról. A várme- 
gyök főispánjai sorra megjelennek 
Rakovszky belügyminiszter előtt ős 
jelentést tesznek a miniszternek vár­
megyéik viszonyairól.

•— A tűzoltók karácsonya. A tűz­
oltó- és mentőlegőnység kétharmad­
része karácsony éjszakáján is kény­
telen inspekciót tartani, nem mehet 
hiza a csaladjához. Ezért a tűzoltó- 
föp uancsnoksag a laktanyában óhajt 
ezek számára karácsonyfa-ünnepélyt 
rendezni, melyen részt vennének a 
tűzoltók, mentők családtagjai is. a 
szép és nemes terv megvalósulását 
azonban illendő, ha tőle telhetőleg 
támogatja a közönség is s adomá­
nyaival lehetővé teszi, hogy kará­
csony estjének melegéből kijusson 
ezeknek a derék embereknek is. A 
tűzoltók karácsonyára remélhetőleg 
nagyobb adományokat fognak jut­
tatói a biztositó intézetek, gyárak 
és mindazok, akiknek javai fölött 
éjjel nappal őrködnek ennek a ki­
váló testületnek tagjai.

— Szilveszter éjjelén 4-kor less 
a karéra- Budapestről jelentik-, a 
belügyminiszter december 31-re az 
ország területén levő mindennemű 
nyilvános étkező helyiség, szórakozó 
helyiség, mulató, hangverseny és 
más eféle nyilvános terem ás helyi­
ség záróráját kivételesen éjfélutini 
4 órában állapította meg.

— Csonttá fagyott csecsemé az 
országúton A balmazujvarosi csendőr- 
örs tegnap jelentést tett a delve 
ceni vizsgálóbirósághoz, hogy az éj 
folyamán egy csonttá fagyott cse­
csemőt találtak az utón. A hulla 
mellett nem volt semmi, amia&k 
alapján bárkit is gyanúba vehettek 
volna. A nyomozás mindamellett 
megindult s bestiális anya kézre- 
kerítésére. M-g a délután folyamán 
kiutazott a helyszínre Takó Ferenc 
dr vizsgálóbíró a nyomozás leveze­
tésére. Kiutazott Jáky Gyula dr 
egyetemi tanársegéd, törvényszéki 
orvosazakérlő is, hogy felboncolja a 
bullát és megállapítsa, vájjon uem-e 
ölték meg előbb a gyermeket és csak 
azután dobtak ki, vagy pedig még 
élve került a hidegre, ahol aztan 
megfagyott.

— Lamezedények, öntött vasadé 
nyék, korc-olyák legolcsóbban Ke 
vács Gyula vasüzletöben, Bika meb 
letti sarkon.

— 4850 ember énekel Molnár 
1 Testvéreknél gramofonlemezen, leg- 
’ újabb gramofonok, tánclemezek nagy 

választékban.
— Legszebb karácsonyi ajándek 

egy fénykép Lienor műterméből 
Csapó utca 1.

— Karácsonyfadíszek, csillag»»' 
rók, képes mesekönyvek, imakönyve ■ 
művészi olajfestmények, könyvujdon- 
ságok, szobrok legnagyobb választ« 
ban Antalfy József könyvkereskedese-

I ben Szenlanna-utca és Varga-ulcs 
sarok. _

i M
I JL w JLagyar ember csalt magyar • 

p .U olvaahat.-Kávéimban 
borbélynál, ujságárutnál követeli« » 
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VÍGSZÍNHÁZ APOLLO

Péntek ZORO-HURU
A két cilrkefogó

Virginia Lee Corbineal
Pé ntek



1925 december 17.

— A magyar Telefonhír­
mondó és Rádió Rt. rádió 
műsora. (4 Hajduföld tudósító­
jától} 1925 december 19 éo : 15 
órakor hires, felolvísáp. 17—18. 
30 ig zeneközvetités. 1. Sappe: 
Mesterné asszony, nyitány. 2. Verdi : 
Aida nagy ária, ábránd. 3. Kacsó : 
János vitéz egyveleg. 19 órakor 
Operaház: Nürnbergi mesterdalnokok.

— A Polgári és fiaxdakör tánc 
vigalma. A Debreceni Polgári ős 
Gazdakör 1926 január 2 án, az 
Arany Bika dísztermébe«, Rdcz Laci 
zenekara közreműködésével jótékony, 
célú zártkörű táncvigalmat rendez 
8 órai kezdettel. Baléptidij szemé­
lyenként a vigalmi adóval együtt 
75000 K. Kispáholy 400.000 K, 
nagypáholy 600.000 K Jegyek előre 
válthatók Debrecen es Vidéke Mező­
gazdáinak Hitelszövetkezeténél Csapó 
utca 28. szám alatt,

— másodszor lg visszatért a ki­
tiltott Tischler József. Tischler Jó 
zsef vásári árus, balmazújvárosi 
lakos apróbb lopásokért már 6 hó­
napot ült. Emiatt ki is lett tiltva a 
város területéről. Egyizben azonban 
visszamerészkedett, de rajta csípték 
és 7 napi elzárásra ítélték. Teg­
nap ismét elfogta a rendőrség és 
ismételt tiltott visszatérésért 15 
napra csukta lo a rendőrbiró, azzal, 
hogyha legközelebb elfogjak, 30 
napot kap. A büntetés Kitöltése után 
hazatoloncolják Bilmazujvárosraj a 
tolakodó vendéget.

— Áprilisban less a Budapesti 
lomzeiközl Vásár. — a Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara keres­
kedelmi és ipari képviseletek közre­
működésével 1926. április 17—26 lg 
tartja meg a Budapesti Nemzetközi 
Vásárt. Kívánatos, hogy a vásáron 
a magyar ipar a maga teljességé­
ben mulattassák be. Felkéri a ka­
mara érdekeltségét, hogy a vásáron 
való részvételével tegye lehetővé e 
cél minél impozánsabb elérését. Fel 
világositással készséggel szolgál a 
kamara. A jelentkezés végső határ­
ideje: 1926. január 31.

— A Kereskedelmi ég Iparka 
mara felhívja érdekeltsége figyelmét 
arra, hogy a kereskedelemügy mi­
niszter intézkedése folytán a Tech­
nológiai és Anyagvizsgáló Intézet­
nek (VIII., József-törut 6.) a bá­
nyászati, ipari, ős mezőgazdasági 
érdekeltsége, úgyszintén a tudomá­
nyos és szakegyesületek közremű­
ködésével házi tüzelőberendezések 
kiállítása címen december 10--1926 
február 28-ig szakkiállítás lesz. A 
kiállítás célja: a házi tüzelések 
korszerűsítésének előmozdítása.

— legéskönyvek képekkel tizen- 
létezer, Lametta ezüstszálak egy­
szer, csillagszóró háromszáz, gyertya 
kettöszáz korona. Legolcsóbb bolt a 
springer bolt, Főposta mellett.

— Halálos vasalj sserencsóllensóg 
’ salaal pályaudvaron. Galazbói je­
tiik : A galasi pályaudvaron hibás 
váltóállítás következtében a berobogó 
bukaresti vonat összeütközött egy 
veszteglő tehervonattal. Négy ember, 
két vasutas és kőt utas saörnyet- 
but, többen súlyosan megsebesültek. 
, Ciecseaő holtlest a csomag 
#11. Pécsről jelentik: A barcsi vasút­
állomáson az egyik kalauz a siklósi 
vonat egy III. osztálya kocsijából 
’Sí csomagot látott kiesni. A c-o 
®#got kibontották és abban egy 3 
Aónapos csecsemő összeszurkált hűl- 
iSÜu A vizsgálat meg-
'Mult.

aiáidAhuk szánt 
£•«* ftayképud gépok legolcsóbb 
^•őrzési forrása Liener műterme, 
«»Pó-utca 1.

A „Hajduföld karácsonyi ajándéka
A Hajduföld olvasótáborának hűséges ragaszkodása és foly­

tonos, rohamos növekvése arra készteti lapunk szerkesztőségét 
és kiadóhivatalát, hogy ha áldozatok árán is, de a karácsonyi 
ünnepeken olyan ajándékban részesítse előfizetőinket, aminőt csak 
a nagy fővárosi lapok nyújtanak. A

•®aji£wfold ffta-ptára
amelyet teljesen díjtalanul fogunk minden előfizetőnk rendelke- 
zésére bocsátani, tartalomban, kiállításban hasznos és értékes* 
ajándék lesz minden igaz keresztyén érzésű magyar család asztalán. 
Naptárunkat könyvárui forgalomba nem bocsájtjuk, azoinban 

ingyen megkapja minden olvasónk, aki december­
hónapban előfizetőink sorúba lép.

A Hajduföld nagy képes naptárát komoly cikkek, élvezetes 
szépirodalmi rész, statisztikai kimutatások, hasznos tudnivalók, 
debreceni adomák, nagyszámú kép és teljes debreceni címtár 
teszik páratlanul gazdaggá és változatossá.

December 24-ig tart az 
olcsó nagy karácsonyi 
vásár a „Hangyában“!

Kérjük könyves vevőinket, 
hogy becset megrendelésüket már most feladni szíveskedjenek I!

Reklám árak
A karácsonyi díszekben, csokoládé fi­
ll fl,ur?kban. szaloncukorkákban, csoko- 
j|| ládédessertekben, teasüteményekben, §1 kandirozott gyümölcsökben, pezsgő, 31 bor, cognac és likőrökben, úgyszintén f| dióbél, mák, mazsola, mandula, mo- 
™ gyoró és tortalapokban, stb, stb. stb

Megnyílt! „PANNÓNIA“
férfi ruha, cipő és ka

Részletáruház
Köves! és Neumann Simonffy-utca

Heli és havi törlesztésre előnyös árs< mellett 
UJ ! Kéri ük a CCPfP iiarifiin! /

Megnyílt 1
I a p

7. sz.

UJ!

MÜDÉ5ZET
A lav. Egyetértés lliharaoiíhu 

zenekarának hangversenye. A nagy 
fejlődésnek indult debreceni filhar­
monikus zenekar csütörtökön dél­
után tartotta második idei hang­
versenyét a mühelytelep dísztermé­
ben. A magas színvonalú műsort 
díszes és előkelő közönség hallgatta 
végig, mely minden szám után per­
cekig tartó tapsviharral honorálta a 
zenekar művészileg teljesen kifor­
rott és a legmagasabb igényeket is 
kielégítő teljesítményeit. Weber, 
Bizet, Czlbulka, Schubert és Liszt 
hata'mas koncepciójú szimfónikns 
költeményei kerültek ezúttal elő­
adásra. Az a művészi érték, mely 
valamennyi interpretációt j alléméit«, 
biztos fokmérője a fiatal vállalkoaás 
gyors fejlődé lének és dicséretére 
válnék bármelyik fővárosi zenekar 
nak is. Célszerű válna, ha ez a ki­
váló zenekar a Bika dísztermében 
ts bemutatkoznék önálló hangverseny­
előadás keretében.

A műsornak külön eseménye volt 
Nagy Viola zongoraművésznő fel­
lépte, aki mély tónusmüvészettel és 
brilliáns technikával Bizet egyik 
suitjében és Liszt II. rapszódiájá­
ban csillogtatta meg művészi képes 
ségeit a filharmonikus zenekar együt­
tese mellett.

BRÜLL S.
All. vizsgázott fogász 

fogmütermében 
javíttassa fogait

havi
vagy
heti FÉszietfizEtésre!
Készít aranyhidakat, arany és müarany fog-koronákat, 

fogtömést, fogházáét stb.

Debrecen. Piac-utca 72. sz. Deák Ferenc-utca sarok

Kabát, kosztüm, ruhaszögetek, 
selymek, divatflanelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni !

Kszódi és Róth Divatóruházo
A Köm. Tisztv. Orsz. Szőr, szerződés« sUlliUi. Tisztviselőknek 5%, kedvezmény

színház
«■aKQmMrMMKaMKXkMMBMMHBanVHnWOBaBMK

MQsor:
Dec. 18: Orlov. B) bérlet 
Dec. 19: Orlov, Bérletszünet

MozgószInhAzak közleményei:
ApoUomMgó

Radius—Paratnout attrakció I „An­
gyalka“. Társadalmi dráma 6 felvonás­
ban Leroy Scott Mother O’Day el­
beszélése nyomán New Yorkban ját­
szódik le e valóben tartalmas, a né­
zők figyelmét mindvégig lekötő re­
gény. Egy anya küzdelme egyetlen 
leányáért azon nemes célból, hogy 
gyermekét a nagyváros bűnös fertőjé­
től megóvja és a leküzdhetetlen aka­
dályok ellenére is boldoggá tegye, A 
szülői szeretetnek igazán szívhez szóló 
megnyilatkozása ez a film, melynek 
főszereplője a bájos szépségű Virginia 
Lee Corbin tudásának és művészeté­
nek a legjavát adja. Kísérők: „Fri- 
ciszláv és Miciszláv“ és „Mr Edison“ 
burleszkek.

Jön : „Modern Don Quisotte“ — 
Tom Mix szel.

Vigazlnliaz-moiis
Zoro—Hum, a két csirkefogó. E 

viiágattrakcióban a legsikerültebb 
kalandjaik vezetik át és szakadatlan 
kacagásban tartják a nézőt 6 felvo­
náson át. A világhírű “és népszerű 
két komikusnak ez a film talán a 
legjobb szerepet adja. Kiegészítik e 
műsort: Angol Híradó, Smuzolini és 
a mentőangyal és Smuzolini és a 
babája burieszkek.

Jón! A szerelem gyermeke, (Az 
élő plakát). Mosjoukin-film.________

RT0Z3DE~
TarmányWssae zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tisisavidéki 
bili* 382 -385, egyéb 880—882, 77 
kilós tiszsvidéki 387— 390, egyéb 375- 
387, 78 kilós tiszsvidéki búza 3aO_
892, egyéb 387—390, 79 kilós tiazs- 
vidétí búza 392—397, egyéb 890—385, 
sörárpa 270—310, takarmányárpa 245— 
260, köles 200-210, zab 255-257, ten­
geri 182—185, repce 600-610, korpa 
175-180, rosa 257-262.

Faranevároni aartáaváaAr
Nyfltváaári maradvány 2000, érkeztet — 

eladatott —, árak: fiatal kőaatellt-1& 
mMs 18"5—19. Zártvásári maradvány —. 
érkezett —, eb dato tt —.



december 18.

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB 
egyenletes fűtés csak 

GÁZGYÁRI
KOKSZ-SZÁL 
érhető el Ne vegyen drága 
külföldi árnt, tegyen próba­
rendelést a gázgyárban 1 

©

1 mázta ára 75 000 ko 
rosa hásboz szadiira 4 
ezer K és a forgalmi adó.

100 mázsán felül nagy íren, 
gedmény, kedvező fizetési fel­

tételek.

TELEFON 74

SZAPPANFŐZŐ 
ZSI ROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN
festéküzletben

Plsc-i’ca 10. >s. Bikával »enbes

Rumot, likőrt
házilag csak elsőrendű es- 

sentiával készítsen.
A jók közölt is a legjobbak a

REX féle essentiák
Kaphatók a

Rex drogueriában JäS“

Haas lipot
LIKDLEUH ÉS SZÖMYEBÄHUHAZfl 

FERENC 3ÓZSEF-UT 58 
TELEFON »-•! TELEFON

APROHIRDETESEK
Lakás

Atadó kiválóan szép 2 szobás, fürdőszo­
bás modern lakás. Cim a kiadóhivatal­

ban. 383
Kiodó forgalmas helyen egy szoba hentes, 

röfög vagy fűaierttzletnek. Cim a ki­
adóban. 395

2 suba, előszcbás lakás NavyáUomás kö­
zelében átadó. Cim a kiadóban. 893

KUönbejárata csinosan bútorozott utcai 
szó ja azonnal kiadó. Török Bálint-ut<** I 
25 az. 499

e Mágáíts urnö úri nőt lakótársul bútor néI • I 
kttl elfogad elsejére, Cim Simonffy utca 
17. I, ajtó. 406

Kvártély kapható azonnal Szabó Kálmán- 
utca 12 Homokkert 495

Kiadó bútorozott ezoba szolid lakónak, — 
Ugyanott kiadó kis iroda, műhely, butör- 
raktár, garáz , istálló, kocsison, Été 
tezni Péterfia 48 Utcai emeleten, 405

Egy szoba, konyhás lakást keresek jő- 
s tágtar fással. Kinizsi utca 43. Fűszer- 
Üzlet. 500

Keresek lelépéssel szoba, konyhás laká-t 
baromf és sertéstartással, Szalkai-utca 
5. Telefon 6-33. 606

Egy bútorozott szoba, konyha kiadó. Ber­
csényi-utca 42, 503

1926 május egyre keresek belső területen 
háromszobás komfortos lak st. Cim a 
kiadóban. # 413

Sátorozott utcai szoba villannyal központ­
ban azonnalra kiadó, Hüvelyes 6. 4 7

Ajánlat
Intelligens finom lelkületű középkorú urnö 

ary»helyettesnek, házvezetőnőnek vsgy 
idősebb úrnőhöz társalkodónónek, gon* 
dozónak elmenne. Levéibeni megkere­
séseket kér a kiadó adott címre. 493 ’

End illést (csipkebei dóst) vállal Nagy Gyula 
mühimzö József kir. herceg u* 8. 491 

Egyetért pn ba meg! yőz mindenkit, hogy 
hó és sárcipök javításában utolérhetet­
len Nagy műszerész, Simonffy utca 19. 
szám. 458

Tölgy aprított és hasábfa állandóan kap­
ható házhoz szállítva Fischer Elek fa­
kereskedőnél Károly Ferenc József-ut 
20. Telefon 647 647

ßyorn kölcsönt folyósítok megbízásból egy 
hónapra másfél százalékkal ékszerre. 
Cim a kiadóban. 388

Tuitványok sikeres tanítását vállalja egye­
temi hallgató. Korsós, Virág-u. 38 . 398

Karácsonyi
gyermek edények, gyermek szerszámok, solingeni 
korcsolyák, karácsonyfa állványok kaphatók:

Idős, magános minő mellé házvezetőnő­
nek fiatal inte ligens uriasszony vidékre 
is elmenne. Levé.beli megkeresést kérek 
a kiadóhivatalba. 367

A legforgalmasabb helyen egy füszerüzlet 
áruval V. gy anélkül előnyös árért át­
adó. 485

fajborok az ünnepre leszállitott áron liter 
es hordötetel. Saját termés. Arany Já­
nos 30. 360

Idősebb úri embernek gondozását elvégez­
nem lakásért. Cím a kiadóban* .'57

.BélyegO'fhen“ Fttvészkert-utca 14 emelet. 
Be yegalDumok. oseiefüzet, ragasztó stb. 
kaphsto. Külföldi bélyegek a világ min­
den részéből érkeztek. 403

Kandelábereket (álló villanylámp?) művé 
szí liviteloen készítek. Gebei Antal fa- 
esztergaljőrmester, Péczeli u. 3. 372

Bort, 6 fokost, cserélek hízott sertésért.
N.il utca 31. 401

Tengeri morzsolását igen előnyös feltéte­
lez mellett vállaljuk. Közraktár, Hidu.
16. Telefon 58. 497

Kalapok legdivatosabb selyemből J80.0t0 
Bársonytól 13O.0CO, formálás 50C00 K 
Belvárosiban, Kossuth-utca 26. 408

Kisegi'ó ír pán bizonyítvánnyal kisebb gaz­
daság vezetésére ajánlkozik. Cim a ki­
adóban. 404

Szfiptafos dajkának ajánlkoom égj hóna­
pos gyermekimmel. Faragó-utca 3. 505 

Sertésvágási e fogad henteseegéd. Csoko­
nai-utca 28* 509

Botsa burgonya és hópehely, va'amint ta- 
karmányozásr» is legolcsóbb árban kap­
ható. Hajnal utca 21, 501

Házvetélőnőnek ajánlkozik házvezetésben
gyakorlott ári nő. Raab Ilona, Csemete­
utca 7 406

Soffőrrtisgárs szakszerűen előkészít Kiss 
gépműhely eoffőriskolája Erzsébet-utca 
20, szám. 419

Kereslet
Főtéren levő dohányáruda menetéhez tíz­

millió kerestetk. Cim a kiadóban. 862
Sióiét vagy gyttaölcsőst keresek megvé­

telre 2i00 Ólig kisebb nyíri lakóházzal 
a város környékén. Fábián, Kossath-u.
8. Banküilet. 491

Bejárónő fiatal, tisztás igszeretö felvétetik.
Burgondia 14. 407

Ifibb gazdasszonyt kérésé’/, aki gargon 
háztartásomat önállóan és egyedül vinni 
képea. Esetleg egy gyermekét m 'áva 
hozhatja. Bemutatkozás ebéd utáni órák 
ban- Cim a kiad*hivat> Ibin. 415

Túlzsúfolt raktár miatt 

a karácsonyi 

leszállitott 
árakból

újabb 25 százalék engedményt adunk

OelourlifipBnj
690 ezer K 

ReMöpeny M
■» "•■">915 ezer K 

Hockás, csikós velour- 
bnnonn d'vatszinekben, különleges IWptiliy fazon, végig bélelve

880 ezer K 
Seal eleMrih bunda 
2 millió 900
dfift darab szezonból visszamaradt IW tiszta gyapjúmba eladása de 

cember J9Q.000 K-tÓI

Rózsa áruház
Alföldi palota.

Eladás

ruM* és 
854 

3 elad«
4W

Eladó egy jó állapotban lévő férfi téli ká­
bát. Ara 310 000 korona. Cim a kiadó­
ban,

Kflld-fék- használt női kabálok, 
cipők eladók Simonyi ut 9.

lókarban ievő Wertheim-casu 
Eötvös-utca 110.

Apafi í Utcán egy udvat rész jutányosa® el­
adó. Homok utca 84. 8f 8

Békebeli vasépitöszekrény (Meccano) és kit 
villanymotor eladó. Koncz, Attila-tér 3. 
Kapusnál. 389*

Egy rj heneser olcsón eladó vágy levásá­
rolom. Darabos u. 53 397

Eladó két nagy használt fctel női arany­
óra. uj sáL Batthyány utca 13. Ewelet 
balra. 391

Kocslbuda és használt bútorok eladók. 
Könyökutoa8.

Saját terméit boraimnak literenkénti el­
adását Ríkoczí utca 9. szám alatt meg­
kezdtem Farkas.

Vegyes

Ili

•i

Karácsonyi 
leszállitott árak; 
Nyírott összekötök és ágyelök 

nagy választékban

Halina
K 110.—. 130.— 
és remek kivitelű 

Plüsch halina 
K 200.-

Etamlnfüggöny 
művészi kivitelben teljrs ablak 2 
szárny, 1 drapéria K 130.—tói

Angorabőrök
fehér és színesben óriási választékban

Futószőnyeg 
érkezett 40 mintában különböző színű 
éa kivite ü. — Atvetők, ágygarniturák 

plüfch és szövet minőségben.

Olcsó gyár! árak I

vasnagykereskedésében Debrecen, Ferenc József u.

UJ FATELEP! TBC® pffi' UJ FATELEP!
SALÉTROM PÁLYAUDVARON

I. SZÁRAZ BÜKK HASAB TŰZIFA
oo aprított és hasáb állapotban oo

KEMÉNY BÉLA ÉS TÁRSA
Iroda Deák Ferenc u 95____________________ Telefón 14-34

ócska ruhát vesz és elad Havas Jiao'- 
Péterfia 30. «4

Fancsovits Nővérek tánc­
iskolájában nők kezWdnsk. «»• 
ira'ás Baithyany 0 414

Arak ezer koronákban.

1
lá

ny
! Zsirbödön C/i 

09
09.

c■w*- és mindennemű zománcedény OQ

>> a legjobb minőségben, legolcsóbban 09-
bo kapható nagyban és kicsinyben a a

-*-•
•«n co Lámpagyárban

5
09- 
3

c/J Piac-utca 83. szám

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE * ÜUJDONSÁGOK, LEVEL- 
PAHRKÜLÖNLEGESStGEK X"

legjobb besiersésl forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KvNYVKERcSKEDcS

RT. _ „
PIAC-ÜTCI 8. TELEFON 2-96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközölj

Szőrmeruháit |
I legolcsóbban beszerezheti és 
p átalakíttathatja legújabb divat 
’j szerint — - _~

szűcsnél, PIAC UTCA 42. SZ- 
Pannonia udvar.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- 68 Lapkiariovatiaiat nyomdájában Debrecen, bereue Jö8«of-ut 59.


